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Βουλγαρία: Το κοινοβούλιο ενέκρινε νόμο που 
απαγορεύει τη «ΛΟΑΤΚΙ προπαγάνδα» στην 
εκπαίδευση
/ Γενικά Θέματα / Εκπαίδευση

Το κοινοβούλιο της Βουλγαρίας ενέκρινε με μεγάλη πλειοψηφία 
νόμο που απαγορεύει τη «ΛΟΑΤΚΙ προπαγάνδα» – 
«προπαγάνδα» για τον «μη παραδοσιακό σεξουαλικό 
προσανατολισμό» στην εκπαίδευση, με τροποποίηση του 
νόμου για την προσχολική και σχολική εκπαίδευση. Αφορμή 
της υιοθέτησης του νομοσχεδίου ήταν ο «πολιτισμικός 
πόλεμος» που αναζωπυρώθηκε στη χώρα από την τελετή 
έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων στο Παρίσι.

Τη νομοθεσία είχε καταθέσει το ακροδεξιό κόμμα «Αναγέννηση» (Vazrazhdane) και 
την υπερψήφισαν 159 βουλευτές, 22 καταψήφισαν και 13 απείχαν. Υποστηρίχθηκε 
από το GERB , το DPS , το BSP , το “Ima Talik Narod” (ITN) και τους 16 
ανεξάρτητους βουλευτές.
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Ο Petar Petrov από το “Vazrazhdane” ήταν ένας από τους κύριους ομιλητές στο κοινοβούλιο υπέρ 
της απαγόρευσης κατά της «προπαγάνδας» για τον «μη παραδοσιακό σεξουαλικό 

προσανατολισμό» στα παιδιά – Φωτο: svobodnaevropa

Το νομοσχέδιο, το οποίο ήρθε μια εβδομάδα αφότου οι αλλαγές 
υποστηρίχθηκαν με μεγάλη πλειοψηφία σε συνεδρίαση της Επιτροπής 
Παιδείας και Επιστήμης, ορίζει ότι καθίσταται παράνομη η «ενθάρρυνση» 
ενός «μη παραδοσιακού σεξουαλικού προσανατολισμού» και η ταυτότητα 
φύλου που είναι «διαφορετική από τη βιολογική», ουσιαστικά 
υιοθετώντας το μοντέλο αντίστοιχου ουγγρικού νόμου που 
αποδοκιμάστηκε έντονα στις Βρυξέλλες.

Οι εισηγητές του νομοσχεδίου είπαν ότι ήταν αναγκαίο να περάσει γρήγορα, 
εξαιτίας της «απαράδεκτης κανονικοποίησης του μη παραδοσιακού σεξουαλικού 
προσανατολισμού» που προωθείται μέσω «προπαγάνδας». Η αλλάγή αυτή έρχεαι 
δύο μήνες πριν διεξαχθούν βουλευτικές εκλογές.

Τι αλλάζει

Σύμφωνα με τον νέο νόμο απαγορεύονται οι ακόλουθες δραστηριότητες στο 
σύστημα προσχολικής και σχολικής εκπαίδευσης:

«Η επιβολή ιδεολογικών ή/και θρησκευτικών δογμάτων.
Διεξαγωγή πολιτικών και κομματικών δραστηριοτήτων.
Διεξαγωγή προπαγάνδας, προώθηση ή υποκίνηση με οποιονδήποτε τρόπο, 
άμεσο ή έμμεσο, ιδεών και απόψεων που σχετίζονται με τον μη παραδοσιακό 



σεξουαλικό προσανατολισμό ή/και προσδιορισμό ταυτότητας φύλου εκτός 
από τη βιολογική».

Τα κύρια επιχειρήματα για την υπεράσπιση των νομικών αλλαγών ήταν ότι 
αντικατοπτρίζουν το πνεύμα του Συντάγματος της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας, 
το οποίο ορίζει ότι ο γάμος συνάπτεται μόνο μεταξύ ενός άνδρα και μιας 
γυναίκας και σύμφωνα με τις ορθόδοξες αξίες.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης του νομοσχεδίου κατά την πρώτη ανάγνωσά του, 
υποστηρίχθηκαν οι παραδοσιακές ορθόδοξες και οικογενειακές αξίες από τον 
Γιόρνταν Τσόνεφ από το κόμμα DPS και από τον Πέταρ Νικόλοφ από το GERB. 
Σύμφωνα με τον Νικόλοφ, ο κόσμος χωρίζεται επί του παρόντος σε αυτούς που 
«υπερασπίζονται τις παραδοσιακές αξίες και από την άλλη σε αυτούς που τις 
καταστρέφουν».

Σημειώνεται ότι την τελετή επέκρινε και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Βουλγαρίας, 
ενώ η βουλγαρική κυβέρνηση κατήγγειλε τη συμμετοχή της Αλγερινής μποξέρ 
Ιμάνι Κελίφ και της Ταϊβανέζας Λιν Γιου-τινγκ.

Στην Ουγγαρία, από το καλοκαίρι του 2021, η αναφορά σε ομοφυλοφιλία ενώπιον 
ανηλίκων τιμωρείται με πρόστιμο. Στα τέλη Ιουνίου το κοινοβούλιο της Γεωργίας 
υιοθέτησε επίσης έναν νόμο που απαγορεύει τη «ΛΟΑΤΚΙ προπαγάνδα» και είναι 
παρόμοιος με τον νόμο που χρησιμοποιείται στη Ρωσία για την καταστολή των 
σεξουαλικών μειονοτήτων.
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